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 افتتاح 100 کیلومتر
از  خط دوم‌راه‌آهن اندیمشک - اهواز

همزمان با سفر رئیس جمهوری صورت می‌گیرد

معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار خوزستان خبر 
داده است که ۷۰ کیلومتر از پروژه دو‌خطه کردن راه‌آهن 
اندیمشک - اهواز در دومین سفر استانی رئیس‌جمهوری 
به خوزستان افتتاح می‌شود؛ رئیس‌جمهوری در روزهای 
هفتم و هشتم اردیبهشت برای دومین بار به خوزستان 

سفر می‌کند.

90درصد پیشرفت فیزیکی
خط دوم راه‌آهن اندیمشک-اهواز به طول ۱۴۰کیلومتر در 
خوزستان قرار دارد. این طرح خط دوم راه‌آهن اندیمشک-
اهواز و یکی از خطوط مهم راه‌آهن جنوب است. دوخطه 
شدن راه‌آهن جنوب به شمال علاوه بر کاهش هزینه و سرعت 

جابه‌جایی کالا، امنیت مسیر را بیشتر می‌کند. 
به گزارش همشهری، محمد خانچی، با بیان اینکه این 
پروژه قسمتی از طرح احداث خط دوم راه‌آهن اندیمشک-
اهواز-بندر امام‌خمینی)ره( است، می‌گوید: پیشرفت 
کلی پروژه ۹۰درصد است که در این مرحله 100کیلومتر 
‌آن به بهره‌برداری می‌رسد که از ایستگاه شوش تا

 بامدژ است. 
به‌گفته وی،‌طرح دوخطه کردن مسیر راه‌آهن اندیمشک 
به اهواز به طول ۱۴۰کیلومتر با اعتبار 2400میلیارد ریال 

اجرا می‌شود.
خانچی افزود: طرح دوخطه کردن مسیر اندیمشک - اهواز 
۹۰درصد و خط اهواز به بندر امام)ره( ۷۵درصد پیشرفت 

فیزیکی دارد.

بهره‌برداری از بقیه مسیر، ‌2ماه دیگر
مدیرکل راه‌آهن جنوب نیز با تأیید این خبر می‌گوید: مسیر 
راه‌آهن اهواز - اندیمشک ۱۴۰کیلومتر است که طرح 
دو‌خطه کردن آن در دستور کار قرار دارد. ۱۰۰کیلومتر از 
خط دوم این مسیر ریلی از اندیمشک تا بامدژ به پایان رسیده 
و قرار است در سفر رئیس‌جمهوری به استان خوزستان مورد 

بهره‌برداری قرار ‌گیرد.
عبدالکریم درویش‌زاده، با بیان اینکه ۴۰کیلومتر دیگر این 
مسیر از بامدژ تا اهواز در دستور کار قرار دارد و در کمتر از 
‌۲ماه آینده به اتمام خواهد رسید، می‌افزاید: بخشی از مسیر 
ریلی اهواز - بندر امام دوخطه شده است و امیدواریم با تأمین 
اعتبار در سفر رئیس‌جمهوری به استان طرح دوخطه کردن 

این مسیر نیز تکمیل شود.
به‌گفته وی، یکی از طرح‌های راه‌آهن جنوب ساخت مسیر 
کمربندی نظامیه - میاندشت است که خط اول آن اجرا 
شده است و خط دوم آن در مرحله زیرسازی قرار دارد کهبا 
بهره‌برداری از آن قطارهای باری از داخل شهر اهواز تردد 

نخواهند کرد.
درویش‌زاده با اشاره به استقبال شهروندان از قطارهای درون 
استانی اظهار می‌کند: در طول روز مسافران توسط قطارهای 
ریل‌باس در مسیرهای اهواز - اندیمشک، اهواز - بندر 
امام)ره( و اهواز - خرمشهر جابه‌جا می‌شوند و در ایامی که 
تعداد مسافران زیاد است، تعداد واگن‌ها افزایش می‌یابد تا 

خدمت‌رسانی مناسب انجام شود.
مدیرکل راه‌آهن جنوب تأکید می‌کند با بهره‌برداری کامل از 
خط دوم راه‌آهن اهواز - اندیمشک رام‌های قطار حومه‌ای در 

این مسیر افزایش خواهد یافت.
درویش‌زاده، با بیان اینکه با افتتاح پروژه دوخطه اهواز به 
اندیمشک، حمل‌ونقل درون و برون استانی افزایش پیدا 
می‌کند، ادامه می‌دهد: با ریل‌گذاری خط دوم کمربندی 
نظامیه به میان‌دشت تا سال آینده، دیگر در داخل شهر اهواز، 

قطار باری حرکت نخواهد کرد.
وی با بیان اینکه استان در زمینه حمل ونقل مسافر درون و 
برون استانی حدود 80درصد نسبت به سال گذشته افزایش 
داشته است، می‌گوید: پروژه دوخطه اهواز به اندیمشک 
حمل‌ونقل درون و برون استانی را با دوخطه کردن مسیر 

افزایش می‌دهد.

   
بنا بر آمار ارائه شده از سوی شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل‌و نقل کشور، هم‌اکنون 14.268کیلومتر 
خط ریلی در کشور در دست بهره‌برداری است. 
63.112کیلومتر مسیر ریلی در دست مطالعه و 

3.276کیلومتر مسیر ریلی در دست اجراست.
 از میان خطوط در دست اجرا که اغلب آنها با چالش تامین 
منابع مالی مواجه هستند، 8طرح کلان ریلی که بیشترین 
اهمیت را در کریدور شمال-جنوب و شرق- غرب و اتصال 
به شبکه بین‌المللی دارند قرار است از محل تهاتر نفت تامین 

اعتبار شوند. 
بررسی‌ها نشان می‌دهد این خطوط کلان ریلی شامل 
چابهار-خاش-زاهدان، قطار سریع‌السیر تهران-مشهد، 
رشت- آستارا، خرم‌آباد- دورود، اندیمشک-اهواز، شیراز-
بوشهر-عسلویه، تهران-همدان- سنندج و میانه-اردبیل-

پارس‌آباد هستند.
 اغلب این طرح‌ها در مراحل پایانی هستند و علاوه بر 
استان محل‌ اجرا نقش مهمی در توسعه اقتصادی و 
ترانزیتی استان‌های همجوار و اتصال آنها به بخش‌های 
‌مختلف کشور و حتی اتصال کشور به شبکه بین‌المللی 

خواهد داشت.

خوزستانخبر روز 

رونمایی از نشان منطقه آزاد قصر شیرین
از نشان منطقه آزاد 

قصرشیرین رونمایی اقتصاد
شد. به گزارش ایرنا، 
مدیر اجرایی منطقه آزاد قصرشیرین 
گفت: آثار 120هنرمند، پس از داوری، 
انتخاب و از نشان برتر رونمایی شد. نادر 
نادری افزود: هم‌اکنون طرح منطقه آزاد 
تجاری قصرشیرین ۳۵درصد پیشرفت 
فیزیکی دارد که ‌ مناسب و مطلوب است.
مدیر منطقه آزاد تجاری صنعتی 

قصرشیرین گفت: با پیگیری‌های فراوان اساسنامه طرح جامع منطقه آزاد تجاری صنعتی 
قصرشیرین به تأیید شورای نگهبان رسید و قرارداد تدوین طرح جامع انجام شد. همچنین جلسه 
رفع تداخل اراضی در محدوده‌ 7 هزار و ۲۲۳هکتاری منطقه آزاد تجاری صنعتی قصرشیرین نیز 

تشکیل و بسیاری از امور حقوقی و اجرایی آن عملیاتی و به سرانجام رسیده است. 
وی در ادامه گفت: قصرشیرین یکی از بهترین مکان‌های سرمایه‌گذاری است و بهشت سرمایه‌گذاری 
کشور خواهد بود و این منطقه دروازه تحول و توسعه استان کرمانشاه است و طی چند سال ۱۰هزار 

نفر از جوانان توانمند و علاقه‌مند به‌کار را جذب خواهیم کرد.
 نادری ادامه داد: با توجه به‌وجود ۲مرز رسمی پرویزخان و خسروی و ارتباط با ۲بخش عربی و کردی 
کشور عراق، منطقه آزاد تجاری صنعتی قصرشیرین به‌عنوان یکی از بهترین مناطق آزاد کشور و 
جهان است که از طریق راه‌آهن و چشم‌انداز توسعه ریلی از کرمانشاه به مرز خسروی و از خسروی 
به بغداد و بندر لاذقیه در سوریه و از طریق دریای مدیترانه به اروپا و شمال آفریقا متصل می‌شود 
و به بازارهای جهانی دسترسی خواهیم داشت. شهرستان مرزی قصرشیرین با بیش از ۲۷هزار نفر 
جمعیت در غرب کرمانشاه، با عراق ۱۸۶ کیلومتر مرز دارد. قصرشیرین ۱۵ اردیبهشت پارسال 

به‌صورت رسمی منطقه آزاد تجاری شد.‌

عدد خبر

خبر

عکس‌خبر

استاندار سمنان گفت: تاکنون بالغ بر 
۷۰درصد مصوبات سفر به شهرستان‌ها 
اجرایی شده است. به گزارش مهر، 
سیدمحمدرضا هاشمی با بیان اینکه 
مسائل و مباحثی که در حوزه روستای ابر 
توسط دهیار و شورا مطرح شد، پیگیری، 
بررسی و رسیدگی خواهد شد، افزود: 
اولویت کار ما در سال‌جاری، پیگیری 
مصوبات قبلی سفر به شهرستان‌ها، 
روستاهای و  مناطق   بخش‌ها، 

استان است.‌

70
درصد    

سمنان

مدیرکل بنیاد مسکن فارس ساماندهی 
حاشیه‌نشینی به‌ویژه در روستاهای 
حریم کلانشهر شیراز را یک اولویت 
دانست. به گزارش تسنیم، حمیدی 
25درصد جمعیت  افزود: نسبت 
روستایی به 75درصد جمعیت شهری، 
بیانگر تغییرات جمعیتی و هشداری 
برای افزایش مهاجرت به شهرهاست. 
این در حالی است که تا چندی پیش در 
فارس نسبت جمعیتی حدود 45درصد 
جمعیت روستایی و 55درصد جمعیت 

شهری بود.

75
درصد    

فارس

ثبت 2میراث ناملموس در سبزوار 
۲عنصر از میراث ناملموس سبزوار شامل آش ماستی و نانِ چایی 
مرتبط با نوروز و‌ماه مبارک رمضان ثبت ملی شد. به گزارش 
ایسنا، رئیس اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
سبزوار گفت:‌ آش ماستی در کنار آش میون‎پرُ از آش‌های حوزه 
نوروزِ سبزوار است. از دیرباز آش ماستی و آش میون‌پرُ در شب 
چهارشنبه‌سوری و شب عیدِ نوروز از اجزای اصلی سفره مردم 
سبزوار بوده‌اند. حسنعلی حبیب‌پور، افزود: در گذشته تهیه این 
آش‎ها محدود به 2مناسبت بوده اما طی چند دهه اخیر آش ماستی 
با حفظ جایگاه مناسبتی خود در نوروز، در سایر ایام سال هم بسیار 
مورد استقبال مردم شهرِ سبزوار است. وی گفت: نان چایی، نانی 
سنتی با کاربردِ آیینی در شهر سبزوار از دیگر عناصر ثبت شده اخیر 
است که از این نان به‌ویژه در سفره‌های افطار، در‌ ماه مبارک رمضان 
استقبال می‌‎شود. حبیب‌پور تصریح کرد: با وجود کارکرد و ریشه 
مناسبتی نانِ چایی سبزوار، امروز در سایر ایام سال نیز کم و بیش 
از آن استقبال می‌‎شود از طرفی ویژگی اصلی این نان نازک بودن، 
کاک و شیرین بودن و ماندگاری بالای آن است. همین شرایط، این 
نان را به همراه قابلی برای چای مبدل ساخته است.  مردمِ شهرِ 
سبزوار این نان را با چای مصرف می‎کنند؛ بر همین اساس نیز آن را 

تحت عنوان »نان چایی« و یا »نانِ چای« می‌‎شناسند.

خراسان رضوی

بازار گردلو  
بازار ۱۷شهریور به‌گفته بومی‌ها بازار گردلو در محدوده بافت قدیم 

شهرستان رامهرمز در استان خوزستان قرار دارد و قدیمی‌ترین 
بازار این شهرستان است که به‌صورت سرپوشیده و به سبک 
معماری تاق قوسی ساخته شده که هنوز سبک سنتی خود را 

حفظ کرده است. عکس: مهر ‌‌

خوزستان

پر آب شدن زریوار بر اثر بارش‌ها از ابتدای سال رونق صید را در پی خواهد داشت
چشم امید صیادان به »زریوار« 

صیادان دریاچه زریوار تورهای ماهیگیری 
را جمع و تا پایان تابستان که دوباره راهی 
دریاچه شوند، با دریاچه خداحافظی کرده‌اند. 
صیادان کردستانی امسال هم مثل 2سال پیش از دریاچه چندان دل خوشی نداشتند. 
می‌گویند دریاچه، دیگر برای صید و صیادان رونقی ندارد. این در حالی است که مدیر 
شیلات کردستان از اختصاص اعتبار برای رهاسازی بچه ماهی در دریاچه و دیگر 
سدهای کردستان خبر می‌دهد که می‌تواند وضعیت بهتری را برای صیادان رقم بزند. 

در این گزارش پای صحبت صیادانی نشستیم که روزی خود را از زریوار می‌گیرند.

راحله عبدالحسینی‌گزارش
روزنامه‌نگار

   ایستادن روی خشکی وسط دریاچه  
دریاچه زریوار یا زریبار علاوه بر اینکه بزرگ‌ترین دریاچه آب شیرین غرب کشور و یکی از مقاصد 
گردشگری است، برای صیادان کردستان محل کسب‌وکار محسوب می‌شود. دریاچه‌ای که این 
روزها میزبان فلامینگوها شده، نیمه دوم سال مقصد صیادان است. »کاک عمر« یکی از صیادان 
کردستان است که سال‌ها با صیادی از این دریاچه روزگار گذرانده‌. اوضاع نابسامان کسب‌وکارش 
در سال‌های اخیر دل و دماغی برایش نگذاشته تا از راه و رسم متفاوت صیادی در دریاچه زریوار 
برایمان بگوید. کوتاه و مختصر صحبت می‌کند و به همشهری می‌گوید: »بیراه نیست اگر بگویم که 
3سال است از این دریاچه درآمدی نداریم.«  صیادی در دریاچه زریوار حال و هوای خاص خودش 
را دارد. صیادان با قایق بین کلبه‌ها یا همان جزیره‌های شناور دست‌ساز تردد می‌کنند. درست وسط 
دریاچه روی خشکی می‌ایستند و تور ماهیگیری را به دل دریاچه می‌اندازند. »کاک عمر« شیوه 
صیادان زریوار را با حوصله توضیح می‌دهد: »با قایق به کلبه‌ها می‌رویم. هر 6نفر می‌توانیم روی یک 
کلبه بایستیم. کلبه‌ها شبیه یک جزیره طبیعی است. چون روی آن را با نی می‌پوشانیم و با نایلون 
سرپناهی درست می‌کنیم. می‌دانستی هر سال در پایان فصل صید باید کلبه‌ها را تعمیر کنیم؟ 
هزینه تعمیر هم با خودمان است. این کلبه‌ها توسط طناب‌هایی که با سنگ‌های بزرگ به ته دریاچه 
فرستاده شده، کمی هم جابه‌جا می‌شوند. شاید به‌نظر شما جابه‌جایی کم باشد، اما قدری موقعیت 
کلبه را تغییر می‌دهد که می‌توانیم صید بیشتری داشته باشیم.«  کاک عمر می‌گوید که تورهای 
ماهیگیری و قایق‌هایشان را در انباری که اجاره‌ کرده‌اند، گذاشته‌اند. او دنباله صحبتش را این طور پی 
می‌گیرد: »با همه این شرایط بیمه تامین اجتماعی نداریم و این یعنی خبری از بازنشستگی نیست.« 
از بیمه حوادث می‌پرسیم، بیمه‌ای که همه صیادان شامل آن می‌شوند. می‌گوید: »آن بیمه برای 

حوادثی مثل غرق‌شدگی در همان 6ماهی است که مشغول صیادی هستیم.«

   پای صیادان غیرمجاز در میان است   
»عمر دانش« یکی دیگر از صیادان کردستان است که به همشهری می‌گوید: »رهاسازی بچه‌ماهی را به‌عهده خودمان 
گذاشته‌اند. برای همین تعدادی از صیادان کار را رها کرده‌اند.« او علت را این طور توضیح می‌دهد: »امسال به ما تسهیلات 
و وام برای خرید بچه‌‌ماهی و رهاسازی می‌دهند، اما تأثیر آن را چند سال دیگر در صید می‌بینیم و در واقع نفعی برای ما 
ندارد. از وقتی رهاسازی را به‌عهده ما گذاشته‌اند، یکی‌یکی ترجیح می‌دهیم دریاچه را رها کنیم.«  اما مدیر شیلات معتقد 
است: میزان رهاسازی طوری است که به زیست‌بوم دریاچه آسیبی نرسد. او می‌گوید: »سال گذشته 3300قطعه بچه‌ماهی 
در دریاچه رهاسازی شد و امسال نیز تا به حال یک میلیون قطعه خریداری شده ‌است. علت کم شدن میزان صید نسبت 
به سال‌های اخیر، فقط کم شدن رهاسازی نیست. صیادان غیرمجاز هم دستی در کار دارند.« »عمر دانش« می‌گوید که 
کوتاه کردن دست صیادان غیرمجاز به آنها کمک می‌کند تا صید بیشتری داشته باشند. حسین‌پور در این‌باره می‌گوید که 
فاصله دریاچه تا مرز باشماق حدود 30کیلومتر است و جلوگیری از صید غیرمجاز را حفاظت محیط‌زیست بر عهده دارد.

   کشاورزی، باغداری، کولبری   
بیشتر صیادان دریاچه زریوار از 7روستای حاشیه‌ای دریاچه هستند که صیادان، روزهای بهار و تابستان را به 
کشاورزی و باغداری می‌گذرانند. »کاک عمر« می‌گوید: »بعضی‌ها هم مثل من که زمین کشاورزی ندارند، 

هستند که کارگری می‌کنند، برخی هم کولبر.« 

   زریوار پرآب شد   
نزدیک به ۷۰۰هکتار دریاچه زریوار در نتیجه خشکسالی به نیزار تبدیل ‌شده و روی گذران زندگی صیادان 
اثر مستقیم داشته است. تعاونی صیادان سال1375 شکل گرفت، اما قبل از آن نیز صیادان برای کسب 
روزی دردریاچه تور پهن می‌کردند. از ابتدای امسال و در اثر بارندگی‌ها، این دریاچه پرآب شده است. محسن 
سلیمانی، مدیر طرح حفاظت از تالاب‌های ایران با بیان اینکه تالاب‌های مناطق شمالی، شمال غرب و غرب 
کشور به‌واسطه بارش‌های اخیر وضعیت مطلوبی دارند، می‌گوید که در تالاب زریوار در استان کردستان، 
سطح آب به بالاتر از حد نرمال رسیده و آب خوبی در این تالاب جمع شده است.‌ پرآب شدن زریوار به رونق 

صید کمک می‌کند.
   مشارکت صیادان در رهاسازی بچه ماهی   

»کاک عمر« علت کاهش صید در این سال‌ها را رهاسازی تعداد کم بچه‌ماهی‌ها در دریاچه می‌داند 
و این طور ادامه می‌دهد: »وقتی تعداد کافی رهاسازی بچه‌ماهی انجام نمی‌شود یعنی ما هم دست 
پر از دریاچه برنمی‌گردیم. چند باری هم درد دل‌مان را به مسئولان گفته‌ایم ولی امسال هم مثل 
سال قبل خبری از رونق صید نبود. هر کدام از ما صیادان دست‌کم 5نفر عائله داریم. بعضی روزها 
به‌خاطر آب و هوای نامساعد گاهی هم به‌خاطر توفان در نیزاز نمی‌توانیم صید کنیم.«  فصل صید در 
دریاچه زریوار از اول مهر تا پایان اسفند است. موضوع نارضایتی صیادان را با مدیر شیلات کردستان 
در میان می‌گذاریم. حمید حسین‌پور به همشهری می‌گوید: »این‌طور که مطالعات منابع آبی نشان 
می‌دهد، فقط تعداد مشخصی بچه‌ماهی می‌توانیم در دریاچه زریوار رهاسازی کنیم که بیشترشان 
هم از خانواده کپورماهی، بیگ هد و فیتو فاگ است.« به‌گفته او، بچه‌ماهی‌ها توسط تعاونی‌های 
کردستان از استان‌های شمالی خریداری می‌شوند. با این حال برای صیادان کردستانی اعتباراتی 

درنظر گرفته شده تا خودشان هم بتوانند در رهاسازی بچه‌ماهی مشارکت داشته باشند.

زریوار سخاوتمند
صیادان زریوار، دریاچه را سخاوتمند می‌دانند که روزی آنان را قطع نمی‌کند و تورهایشان را 
بی‌نصیب نمی‌گذارد. از سویی دیگر تنوع منابع آبی در کردستان ازجمله رودخانه‌های دائمی، 
چشمه‌ها، دریاچه‌های پشت سدها، قنوات، چاه‌های کشاورزی ظرفیت بسیار خوبی برای 
اشتغال‌زایی و توسعه شیلات است. ‌به ‌گفته مدیر شیلات استان کردستان، مکانیزه کردن مزارع 
آبزی‌پروری نیز نه‌تنها باعث افزایش سرانه مصرف ماهی و بهبود کیفیت تغذیه ‌ بلکه باعث 
اشتغال‌زایی و مهاجرت معکوس در روستاها می‌شود. استان کردستان با داشتن حدود 6میلیارد 
مترمکعب رواناب، ازجمله استان‌های آبخیز کشور است و چندین سد در دست مطالعه دارد که 
می‌توان با اجرای طرح‌های مختلف آبزی‌پروری در آنها، آینده روشنی را برای توسعه صنعت 

شیلات در این استان ترسیم کرد.‌
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